

# **ЕКОНОМІКО-СОЦІАЛЬНІ ВІДНОСИНИ В ГАЛУЗІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ТА СФЕРІ ОБСЛУГОВУВАННЯ**

Тези доповідей  
VI Міжнародної науково-практичної конференції  
(9–10 травня 2024 року, м. Львів)

За загальною редакцією  
Наталії ПАВЛЕНЧИК

Львів  
ЛДУФК ім. Івана Боберського  
2024

## **ФІНАНСУВАННЯ ГАЛУЗИ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ В УКРАЇНІ ШЛЯХОМ БЮДЖЕТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ**

**Галина Марків**

*кандидат економічних наук, доцент*

*Львівський національний університет*

*природокористування (Україна)*

**Роман Марків**

*студент*

*Львівський державний університет фізичної культури*

*імені Івана Боберського (Україна)*

В умовах кризи, спричиненої повномасштабною війною на території України, перед урядом постає питання фінансового забезпечення розвитку фізичної культури й спорту шляхом створення дієвого механізму реалізації державної фінансової політики.

Бюджетне забезпечення спорту важливе для України з багатьох причин і варто аналізувати можливість його збільшення, адже спорт відіграє значущу роль у розвитку суспільства й держави. Існують кілька ключових аргументів, які підтверджують цю важливість.

Здоров'я нації: спорт сприяє підтриманню здорового способу життя й запобігає хронічним захворюванням. Збільшення фінансування спорту сприяє популяризації фізичної активності серед громадян, що зменшує тиск на систему охорони здоров'я.

Соціальна інтеграція: спорт об'єднує людей різних вікових груп, соціальних класів і культур. Він сприяє зміцненню соціальної єдності й створює можливість для взаємодії та спілкування.

Масовий розвиток: інвестування в спорт дає змогу створити більше спортивних інфраструктур, включно зі стадіонами, спортивними залами, басейнами й іншими спортивними об'єктами. Це сприяє розвитку масового спорту й розширенню можливостей для громадян займатися фізичною активністю.

Міжнародний престиж: Україна бере участь у різних міжнародних спортивних змаганнях, таких як Олімпійські ігри й чемпіонати світу. Інвестування в підготовку спортсменів і розвиток спортивної інфраструктури підвищує

міжнародний престиж країни й сприяє позитивному сприйняттю України у світі.

Економічні переваги: спорт може стати сектором, що привертає інвестиції та сприяє розвитку туризму. Зміцнення спортивного сектору сприяє створенню нових робочих місць і зростанню економіки.

Загалом спорт має позитивний вплив на молодь і сприяє зменшенню порушень закону й проблем, пов'язаних із наркотиками й алкоголем та наявністю вільного часу для поганих компаній і «друзів».

Аналізуючи затверджений цьогорічний бюджет, почнемо з того, що фінансування спорту загалом суттєво зросло у 2024 році, як порівняти з попереднім роком. Якщо на 2023 рік держава виділила 3,7 млрд грн, то на поточний рік сума зросла вдвічі й становить 7,5 млрд грн. Причини цьому прості – цьогорічні Олімпійські й Паралімпійські ігри.

Відповідно, як і торік, найбільшу частину цієї виділеної суми – 4,2 млрд грн – спрямували на розвиток фізичної культури, спорту вищих досягнень і резервного спорту. Торік показник становив 2,5 млрд грн. Але сюди не входять окремо виділені кошти на підготовку й участь у літніх Олімпійських іграх – 2024 та зимових юнацьких Олімпійських іграх – 2024. Конкретно на це держава ще додатково дала 777 млн грн. Так само окремо йде сума для підготовки й участі в Паралімпійських та Дефлімпійських іграх. Це 1,9 млрд грн. І це друга за розміром видатків графа.

Нижче подано тезово про ключові зміни в розрізі видів спорту.

Якщо в бюджеті – 2023 р. більшості олімпійських видів спорту скоротили фінансування, як порівняти з попереднім роком, то в бюджеті – 2024 р. немає жодного олімпійського виду, кому б дали менше. Навпаки, цифри суттєво зросли.

Україна влітку вперше в історії виступить на олімпійському футбольному турнірі. Як наслідок, держава додатково виділила на підготовку команди Руслана Ротаня до Олімпійських ігор 20 млн грн. Згідно з Єдиним календарним планом мінспорту, ці кошти забезпечать збори олімпійської збірної в Туреччині, Японії, Франції та Австрії.

Усім зимовим олімпійським видам теж без винятку збільшили фінансування, хоч до зимових Олімпійських ігор ще два роки. Звичним лідером за фінансуванням серед зимовиків є біатлон. Цьому виду замість 30,1 млн грн у 2023 році виділили 73,3 млн грн у поточному. На другому місці фрістайл (65,1 млн грн), на третьому – санний спорт (32,8 млн грн).

Неолімпійські види також не оминуло збільшення фінансування. Настільки, що одразу 20 із них отримало держкоштів на понад 5 млн грн. Тоді як 2023 року таких було усього 8. Тут, окрім звичного лідерства пауерліфтингу,

відзначимо суттєво більше фінансування для бодибілдингу. Якщо торік цей вид отримав лише 1,6 млн грн, то зараз – 7,1 млн грн.

Отож, оскільки індустрія спорту відіграє важливу роль для суспільства, зокрема дає молоді змогу мати гарне товариство, досвідчених наставників, можливість мандрувати й насолоджуватись життям, бюджетне фінансування на спорт в Україні варто збільшувати, оскільки він сприяє загальному благополуччю суспільства, розвитку країни й підвищенню міжнародного престижу. Інвестування в спорт – інвестиція в майбутнє України та її громадян.

### **Список використаних джерел**

1. Проект державного бюджету на 2024 рік: на спорт закладено вдвічі більше грошей, ніж в 2023-му. URL: <https://suspilne.media/sport/573739-proekt-derzavnogo-budzetu-na-2024-rik-na-sport-zakladeno-vdvici-bilse-grosej-niz-v-2023-mu/#:~: text>
2. Сфера спорту в 2024-му отримає вдвічі більше грошей – відомо суму. URL: <https://economics.novyny.live/sfera-sportu-u-2024-mu-otrимаie-vdvichi-bilshe-koshtiv-vidomo-sumu-130980.html>